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Η επιλογή της ημερομηνίας διεξαγωγής της τελευταίας αντιπροσωπείας του ΤΕΕ μία εβδομάδα πριν τις 
ευρωεκλογές προμήνυε μια άνευρη διαδικασία που για άλλη μια φορά θα κατέληγε με ευθύνη της διοίκη-
σης σε ατέρμονες συζητήσεις άνευ ουσίας. Εμείς βρεθήκαμε εκεί έχοντας προτάξει ως σημαντικότερο το 
θέμα «παιδεία – επαγγελματικά δικαιώματα». Με ευθύνη του προέδρου το θέμα αναβλήθηκε. Η αλήθεια 
είναι ότι η διοίκηση του ΤΕΕ σε αυτό το θέμα πηγαίνει εδώ και καιρό από φάουλ σε φάουλ και αυτό είναι 
που κάνει όλους να το ξανασκέφτονται. Αφού εισέπραξε το κόστος της επιλογής του ο κ. Αλαβάνος να 
εμφανίσει σχέδιο ΚΥΑ για αλλαγή του τρόπου απονομής της άδειας άσκησης επαγγέλματος λίγες ημέρες 
πριν τις φοιτητικές εκλογές, αναστατώνοντας όλα τα πολυτεχνεία και συμβάλλοντας στην εκλογική συ-
ντριβή της φοιτητικής παράταξης του κ. Τσίπρα (ΑΡ.ΕΝ.), σήμερα προσκαλεί τον ΣΕΒ ως τον υπέρτατο 
αξιολογητή να μας πει τη γνώμη του για το πώς θα πρέπει οι φοιτητές να αξιολογούνται πριν τους δοθεί 
το δικαίωμα στην εργασία. Αντί να καλέσει τους φοιτητές σε διάλογο από μηδενική βάση καλεί το ΣΕΒ. Αντί 
να πάρει τις όποιες αποφάσεις με ανοικτά τα πολυτεχνεία παραπέμπει το θέμα στην επόμενη Αντιπρο-
σωπία που θα γίνει τον Ιούλη στη Θεσσαλονίκη. 

ΓΛΩΣΣΑ ΛΑΝΘΑΝΟΥΣΑ … ΑΛΗΘΕΙΑ ΛΕΓΕΙ 
Για άλλη μια φορά ο πρόεδρος του ΤΕΕ αντί να αναλάβει την ευθύνη για επιλογές του σε ένα θέμα που 

το διαχειρίζεται εξ ολοκλήρου συγκεντρωτικά, επέλεξε να αποδώσει σε τρίτους την επιλογή να καλεστεί 
ακούστε ο ΣΕΒ, ο ΣΑΤΕ και ο ΣΤΕΑΤ σε ημερίδα με τίτλο «Πιστοποίηση Επαγγελματικής Επάρκειας για την 
άσκηση Τεχνικών Επαγγελμάτων και Εξειδικεύσεων» για να δοθεί η δυνατότητα όπως γράφει σε κάλεσμα 
στο ΕΔ 2537 (25.05.09 σελ12) στους αποδέκτες του «προϊόντος της πιστοποίησης» να αξιολογήσουν τα 
αναμενόμενα αποτελέσματα και τις επιπτώσεις αυτής της πρωτοβουλίας του ΤΕΕ (!!!). Γράφουμε εδώ και 
ένα χρόνο ότι η κυοφορούμενη αλλαγή στοχεύει κυρίως στον έλεγχο του εκπαιδευτικού αποτελέσματος 
των πολυτεχνείων έτσι ώστε να επιτυγχάνονται οι στόχοι περεταίρω παραγωγικοποίησης και πειθάρχησης 
των αυριανών εργαζομένων μηχανικών για λογαριασμό της εργοδοσίας. Μας λένε φαντασιόπληκτους. 
Οι εξετάσεις και η πιστοποίηση έρχεται όπως λένε για να υψώσουν την αξία του επαγγέλματος. Ποιους 
κοροϊδεύουν; Εδώ τα λένε και μόνοι τους. 

ΤΟΣΟ ΠΡΟΚΛΗΤΙΚΑ …  
Τόσο προκλητικά θεωρήθηκαν τόσο το σχέδιο ΚΥΑ που διακινεί ο Αλαβάνος από επιτροπή σε επιτρο-

πή για να ετοιμάσουν τα θέματα και τη διαδικασία των εξετάσεων, όσο και ο τρόπος που εμφανίζεται η 
πρόσκληση του ΣΕΒ στην ημερίδα, μέχρι που και η πρυτανεία του ΕΜΠ κάτω και από την πίεση των φοιτη-
τικών συλλόγων του ΕΜΠ που παρεμπιπτόντως όλοι εκτός των φοιτητών ΣΕΜΦΕ έχουν πάρει ψηφίσματα 
καταγγελίας και εναντίωσης με τις σχεδιαζόμενες αλλαγές στο ΤΕΕ αλλά και άλλων ιδρυμάτων, εξέδωσε 
ανακοίνωση με την οποία διατρανώνει την διαφωνία της με τις προβλέψεις του σχεδίου Κοινής Υπουργι-
κής Απόφασης για την αλλαγή του τρόπου απόδοσης της άδειας άσκησης επαγγέλματος.  

ΜΕ ΑΓΩΝΕΣ ΘΑ ΤΟΥΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣΟΥΜΕ  
 Θα τους σταματήσουμε με κινητοποιήσεις των φοιτητών και εργαζόμενων μηχανικών τόσο στις 9 Ι-

ουνίου στα Χανιά που οι πρυτάνεις και ΤΕΕ θα αποφασίζουν για το Master και τη συμμετοχή των ΔΕΠ στις 
μελέτες, όσο και στις 18 και 19 Ιουνίου στην διημερίδα στο Ηλέκτρα Παλάς, όπως επίσης και στις 4 και 5 
Ιουλίου στη Θεσσαλονίκη όπου η αντιπροσωπεία θα ξαναδεί το θέμα. Και δεν εφησυχάζουμε από προε-
κλογικού τύπου τοποθετήσεις του Αλαβάνου ότι δεν θα ληφθούν άμεσα αποφάσεις και ότι στα τελικά 
σχέδια θα συμπεριληφθεί η γνώμη των φοιτητών γιατί ξέρουμε πολύ καλά ότι όλη αυτή η θολούρα και η 
αντιφατικότητα στις επιλογές τους προκύπτει από το γεγονός ότι ήδη έχουν πιεστεί, ήδη έχει αποκαλυφθεί 
ο ρόλος τους και ήδη έχει φανεί στο πού αποσκοπούν τα αποτελέσματα των επιλογών αυτών. Τη πολιτική 
μάχη δεν την έχει κερδίσει η διοίκηση του ΤΕΕ και ο μόνος δρόμος που μένει στον Αλαβάνο είναι είτε να το 
αφήσει στην άκρη και να ξεχάσει κάθε ιδέα για εξετάσεις και φορέα πιστοποίησης, είτε να συνταχθεί με την 
ΔΑΠ και τον πρόεδρό της κατρακυλώντας στον αυταρχισμό. Και πάλι θα μας βρει απέναντί του. Καλό 
βέβαια θα ήταν να μας βρει απέναντί του μαζί με την ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ και ΠΚΣ που για την ώρα επιλέ-
γουν την αυτοτελή παρουσία με πολιτικά πλαίσια που δεν χωρούν παρά μόνο τους εαυτούς τους.  

ΤΣΜΕΔΕ ΚΑΙ ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΤΤΙΚΗΣ:  
«ΚΑΛΥΤΕΡΑ ΕΝΑ ΤΕΛΟΣ ΜΕ ΦΡΙΚΗ ΠΑΡΑ ΜΙΑ ΦΡΙΚΗ ΧΩΡΙΣ ΤΕΛΟΣ» 

Το μόνο θέμα που επί της ουσίας συζητήθηκε σε αυτή την αντιπροσωπεία ήταν τελικά το εάν το ΤΕΕ θα 
συμφωνήσει  έτσι ώστε το ΤΣΜΕΔΕ να συμμετάσχει σε πρόσκληση για αύξηση μετοχικού κεφαλαίου της 
Τράπεζας Αττικής (!!!). Μας χαροποίησε ιδιαίτερα, παρότι επικράτησε τελικά στη ψηφοφορία η χυδαία 
λογική που έχει φέρει το ταμείο στη κατάσταση που είναι σήμερα, ότι καταφέραμε και τοποθετηθήκαμε 
στη ψηφοφορία από κοινού μαζί με αρκετές άλλες δυνάμεις θέτοντας ότι το ταμείο δεν πρέπει να συμμε-
τάσχει στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της τράπεζας, ότι πρέπει να ξεκινήσει άμεσα η διαδικασία 
απεμπλοκής του ταμείου από αυτήν, ότι οι εκπρόσωποι μας στο ΤΣΜΕΔΕ θα πρέπει να ανακληθούν αν 
δεν τιμούν τις αποφάσεις της αντιπροσωπείας του ΤΕΕ και ότι πρέπει να δοθεί προτεραιότητα έτσι ώστε να 
δοθούν χρήματα στις προνοιακές ανάγκες των συναδέλφων (ταμείο ανεργίας, απαλλαγή ανέργων, 
στρατευμένων, μεταπτυχιακών φοιτητών από εισφορές κλπ). Από ότι φαίνεται και αυτό το θέμα θα έχει 
συνέχεια γιατί οι «συνάδελφοι τραπεζίτες» ζήτησαν να δουν το business plan προτού τοποθετηθούν. 
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